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Zuschnitt

linkes Hosenteil rechtes Hosenteil

2x Beinbündchen 1x Bauchbündchen

aus Jersey:
2x das Hosenteil

aus Bündchenstoff:
2x das Beinbündchen
1x das Bauchbündchen im Stoffbruch (das heißt es ist danach doppelt so breit wie das Schnittmu-
ster)

Die weite des Bauchbündchens kann an das jeweilge Baby angepasst werden. Dafür misst man 
am besten den Bauchumfang des Kindes und multipliziert den gemessenen Wert mit 0,7. Das 
Ergebnis wird dann für die Weite des Bündchens hergenommen. Wenn ihr statt Bündchenstoff 
Jersey verwendet, müsst ihr den Bauchumfang mit 0,8 multiplizieren, weil sich der Jersey weniger 
dehnt, als der Bündchenstoff. Das Schnittmuster ist dafür konzipiert, dass Bündchenstoff verwen-
det wird.

Die Hose wird aus dehnbarem Material genäht, vorzugsweise aus Baumwolljersey, da dieser für 
Babys den besten Tragekomfort bietet. Für wärmere Hosen kann aber auch Sommersweat/French 
Terry oder Sweat verwendet werden. Für die Bündchen empfielt sich Bündchenstoff.

Das Schnittmuster enthält keine Nahtzugabe. Alle Teile sollten also mit einer Nahtzugabe von 0,7 
- 1 cm zugeschnitten werden.



Nähen
Genäht wird entweder alles mit der Overlock oder einem dehnbaren Stich auf der normalen Näh-
maschine. 

Schritt 1 - Schließen der Beinnähte

Jedes Hosenbein so falten, dass die Beinnähte rechts auf rechts übereinander liegen, stecken und 
nähen.
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Schritt 2 - Schließen der Schrittnaht

Ein Hosenteil wird auf rechts gewendet, das andere auf links lassen. 

Danach die beiden Hosenteile so ineinanderlegen, dass die Schrittnähte rechts auf rechts überein-
anderliegen. Darauf achten, dass die Beinnähte exakt übereinanderliegen. Die Schrittnaht stecken 
und vordere und hintere Schrittnaht in einem nähen. Hosenteile auf rechts wenden.

Beinnaht

vordere Schrittnaht

hintere Schrittnaht



Jetzt sollte es bereits wie eine Hose 
aussehen. ;)

Schritt 3 - Bauchbündchen annähen

Das Bauchbündchen in der Mitte falten und zu einem Ring zusammennähen.

Das Bündchen so falten, dass die obe-
re und die untere Kante übereinander 
liegen und die schöne Nahtseite au-
ßen ist. 
Das Bauchbündchen wird so an-
genäht, dass die Naht am Bünd-
chen genau auf der hinteren 
Schrittnaht des Hosenteils liegt. 
Am Bündchen mit Stecknadeln die 
vordere Mitte markieren. Dann noch 
jeweils eine Nadel als Markierung ge-
nau in der Hälfte zwischen der vorde-
ren Mitte und der hinteren Mitte ste-
cken.



Auch am Hosenteil genau die Hälfte zwischen vorderer und hinterer Mitte markieren. Dann das 
Bündchen so auf das Hosenteil stecken, dass die offene Seite oben ist. Die Markierungen zusam-
menstecken. (hintere Naht auf hinterer Naht - vordere Mitte auf vorderer Schrittnaht - die Markie-
rungen dazwischen genau aufeinander)

Jetzt wird das Bündchen auf das Ho-
senteil genäht. (2 Lagen Bündchen-
stoff und 1 Lage Hosenteil)
Das Bündchen ist um einiges kleiner 
als das Hosenteil. Beim Nähen muss 
das Bündchen daher stark gedehnt 
werden, damit die obere Kante des 
Hosenteils mit der offenen Kante des 
Bauchbündchens zusammenpassen.

Mit dem Nähen in der Mitte des Rück-
enteils beginnen. 



Schritt 4 - Beinbündchen annähen

Die Beinbündchen werden genauso gefertigt wie 
das Bauchbündchen. 
 
Zuerst die Bündchenteile in der mitte Falten und 
zum Ring schließen. Dann den Ring so falten, 
dass die Kanten übereinanderliegen.

Die Mitte des Ringes mit einer Stecknadel markieren. Am Beinabschluss ebenfalls die Mitte mit ei-
ner Stecknadel markieren und das Beinteil und das Bündchen ineinanderstecken, sodass die Naht 
am Bündchen genau auf der Beinnaht und die Markierungen in der Mitte vom Hosenteil genau auf 
der Markierung am Bündchen liegen. 
Beim Nähen muss das Bündchen wieder gedehnen werden.

Das zweite Hosenbündchen auf die selbe Weise annähen.



Ist die Hose anfangs noch zu lang, können die Bündchen umgeklappt werden.



Übersicht der Schnittteile
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Kontrollfeld
3x3cm

Carosa „Pumperl“
Beinteil (2x zuschneiden)

Das Schnittmuster enthält keine Nahtzugabe
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Carosa „Pumperl“
Bauchbündchen (1x im Bruch zuschneiden)
Das Schnittmuster enthält keine Nahtzugabe
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Carosa „Pumperl“
Beinbündchen (2x zuschneiden)

Das Schnittmuster enthält keine Nahtzugabe

56

62

68

74

80

Fa
d

en
la

u
f


